
Αθήνα, 26 Σεπτεμβρίου 2018 

Αριθ. πρωτ.: 38 
 

     ΠΡΟΣ:1.ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ –  

                                                     ΜΕΛΗ ΜΑΣ 

                                                  ΚΟΙΝ.:1.ΑΔΕΔΥ 

        2. Πολιτική ηγεσία ΥΠΑΑΤ 

α. Υπουργό Σ.Αραχωβίτη 

β. Υφυπουργό Ο.Τελιγιορίδου 

γ. Υφυπουργό Β.Κόκκαλη 

δ. ΓΓ Ν.Αντώνογλου 

ε. ΓΓ Χ.Κασσίμη 

        3. Επιτροπή Μεταρρύθμισης Επιδόματος  

     Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας  

 

ΟΧΙ ΣΤΟ ΠΕΤΣΟΚΟΜΜΑ ΤΩΝ ΒΑΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΩΝ  

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ ΤΩΡΑ – ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ 

 

24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 3 ΟΚΤΩΒΡΗ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΠΛ.ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ 11:30  

 

ΚΛΙΜΑΚΩΝΟΥΜΕ ΜΕ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 8 ΝΟΕΜΒΡΗ  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Εργαζομένων 

Υπ.Γεωργίας αποφάσισε τη στήριξη και συμμετοχή της στις κινητοποιήσεις που έχουν εξαγγείλει μια 

σειρά Ομοσπονδίες του Δημοσίου και η ΑΔΕΔΥ και κηρύσσει 24ωρη απεργία την Τετάρτη 3 

Οκτώβρη με ζήτημα αιχμής τη χορήγηση και επέκταση του ανθυγιεινού επιδόματος απέναντι στην 

προωθούμενη πολιτική περικοπών της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. 

Ήδη η κυβέρνηση από το Γενάρη με το άρθρο 396 του Ν.4512/2018 το οποίο αντικατέστησε 

το άρθρο 18 του Ν.4354/2015 ψήφισε την κατάργηση από 1-3-2019 όλων των νόμων και διατάξεων 

για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά σε βάρος των εργαζομένων, στο όνομα της περιβόητης «εναρμόνισης» 

με την Ευρωπαϊκή νομοθεσία και πρακτική.  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αξιοποιώντας όλα τα επιχειρήματα των προκατόχων της 

προσπαθεί να δικαιολογήσει με επιστημονικοφάνεια μέσω της Επιτροπής Αξιολόγησης Επικίνδυνης 

και Ανθυγιεινής Εργασίας που συνέστησε με το άρθρο 396 του Ν.4512/2018 το χαρακτήρα αυτής της 

αντεργατικής επίθεσης που θέλει να «πετάξει έξω» ειδικότητες και εργασίες που σήμερα παίρνουν το 

επίδομα της ανθυγιεινής εργασίας, να μειώσει τα χορηγούμενα ποσά, να μειώσει το συνολικό ποσό 

που διαθέτει. Δεν είναι τυχαίο ότι δε δίνει στη δημοσιότητα το πόρισμα της Επιτροπής, όπως και το 

γεγονός ότι δεν αποδέχτηκε τη συμμετοχή εκπροσώπων των εργαζομένων και των συνδικαλιστικών 

τους φορέων.  

Είναι ξεκάθαρο ότι μέσα από αυτή τη διαδικασία θα καθοριστούν νέα κριτήρια δικαιούχων, 

νέος τρόπος υπολογισμού και ύψος επιδόματος για κάθε κατηγορία δικαιούχων ανάλογα με την 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  

ΥΠ. ΓΕΩΡΓΙΑΣ (ΠΟΣΕΥΓ) 

Αχαρνών 2 Τ.Κ. 10176,  Αθήνα 
Τηλ.:210-5234189, 210-2124041, 5042, 2310472130,κιν. 6976005479, 6944224234 

FΑΧ: 210-5232240,2310472302 
e-mail: ax2u128@minagric.gr, chr_lamrini@hotmail.com,skoufasap@yahoo.gr 
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«έκταση και τη συχνότητα έκθεσης των εκάστοτε δικαιούχων στους παράγοντες κινδύνου που 

επικρατούν στους χώρους εργασίας…» Με αυτή τη μέθοδο θα φέρουν νέες μειώσεις μισθών και 

αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης κατά 5 έτη (κυρίως στους ΟΤΑ) ενώ βάζει νέα εμπόδια 

για την ένταξη στο θεσμό εργαζομένων που αποδεδειγμένα ασκούν επικίνδυνες και ανθυγιεινές 

εργασίες χωρίς να λαμβάνουν το αντίστοιχο επίδομα.   

 Ειδικά στους χώρους μας στο ΥΠΑΑΤ οι ευθύνες είναι διαχρονικές, τόσο για τη σημερινή 

όσο και για τις προηγούμενες κυβερνήσεις, καθώς πέρα από τους λιγοστούς συναδέλφους χημικούς, 

υπάρχουν κλάδοι και εργαζόμενοι που αποδεδειγμένα εργάζονται σε ανθυγιεινές εργασίες και χώρους 

δουλειάς χωρίς να λαμβάνουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Ενδεικτικά και σε 

καμία περίπτωση περιοριστικά, αναφέρουμε τους συναδέλφους στα κτηνιατρικά εργαστήρια, στα 

Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου, στα  εργαστήρια ελέγχου 

ζωοτροφών, δημητριακών, καλλιεργούμενων φυτών, πολλαπλασιαστικού υλικού,  όσους είναι 

επιφορτισμένοι με φυτουγειονομικούς και ποιοτικούς ελέγχους, κτηνιατρικούς ελέγχους, στα Τμήματα 

Αγροτικής Ανάπτυξης (πρώην ΚΕΠΠΥΕΛ), στους Υδροβιολογικούς σταθμούς, στα εργαστήρια του 

Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου  όπου οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε καθημερινή έκθεση 

σε χημικές ουσίες και διαλύτες, σε τοξικούς και καρκινογόνους χημικούς παράγοντες, σε 

φυτοφάρμακα, λιπάσματα, ζωοτροφές, σε μολυσμένα δείγματα (ιός της λύσσας, γρίπη πτηνών, 

σαλμονέλα κ.α) και εργάζονται κάτω από αντίξοες και επιβαρυμένες συνθήκες.  

Αυτή είναι λοιπόν η «εναρμόνιση με τα ευρωπαϊκά δεδομένα»! Η ανάπτυξη που 

ευαγγελίζονται κυβέρνηση, ΕΕ και ΔΝΤ και επιχειρηματίες δεν χωράει ούτε κι αυτή την 

κουτσουρεμένη χορήγηση του ανθυγιεινού επιδόματος που έχει αφήσει έξω δεκάδες ειδικότητες και 

που δεν συνδέεται με μειωμένα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης για όλους. Έτσι θα πιάνονται τα 

ματωμένα πλεονάσματα έως το 2060!  

Απεργούμε και απαιτούμε:  

1. Καμιά περικοπή στο ανθυγιεινό επίδομα. Να χορηγείται χωρίς προσκόμματα από 

διευθυντές και επιτρόπους, σε όλους τους εργαζόμενους που εκτελούν ανθυγιεινές 

εργασίες. 

2. Επέκταση και αναγνώριση του ανθυγιεινού και σε άλλες κατηγορίες και ειδικότητες που το 

δικαιούνται και έχουν εξαιρεθεί 

3. Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης για όλους τους εργαζόμενους που εργάζονται 

σε ανθυγιεινές συνθήκες 

4. Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας σε όλους τους χώρους εργασίας. Νομοθετική ρύθμιση 

χορήγησης Μέσων Ατομικής Προστασίας και Προληπτικής Ιατρικής σε όλες τις 

ειδικότητες που απαιτείται. 

Κλιμακώνουμε με ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ στις 8 Νοέμβρη 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΧΡΙΣΤΟΓΙΑΝΝΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ 
 

 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΣΚΟΥΦΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

 


